



Project funded by  
EUROPEAN UNION



## ПРЕССЪОБЩЕНИЕ

28.11.2022, за непосредствено разпространение

### Международно обучение „Предприемачество за климатоустойчиво земеделие в Черноморския басейн” се проведе в Добрич, България, в рамките на проект AGREEN

В периода 22-25.11.2022 г. „Добруджанско аграрно и бизнес училище“ (ДАБУ) имаше удоволствието да бъде домакин на едно от ключовите международни събития, организирано в рамките на проект „Трансграничен алианс за климатоустойчиво и зелено земеделие в Черноморския басейн” /AGREEN/. Участници от 6 държави взеха участие в международната обучителна сесия, която се проведе в Добрич, България и се фокусира върху предприемачеството в климатоустойчиво земеделие (КЗ) в Черноморския басейн (ЧБ). По 3-ма представители от всяка страна (България, Румъния, Турция, Грузия и Гърция) взеха участие в събитието (млади производители, практикуващи селскостопански специалисти и/или студенти последна година, които имат интерес да се занимават със селско стопанство, номинирани от местни заинтересовани групи и/или бизнес/браншови организации в селското стопанство), а участниците от Армения бяха включени онлайн в обучението, чрез видеоконферентна връзка.

Събитието имаше за цел да представи и тества разработения обучителен курс „Предприемачество за климатоустойчиво земеделие в Черноморския басейн“, като взелите участие в него обучаеми ще изпълняват функцията на разпространители или „мултипликатори“ на това знание, поради което сесиите в Добрич имаха за цел да ги подготвят и за организиране и провеждане на подобни обучителни курсове в техните страни.

По отношение на самия обучителен курс, той е разработен съвместно от експерти, ангажирани от партньорите по проекта, структуриран е в 6 ключови модула за обучение и е адаптиран за смесена мобилност. Курсът отговаря на необходимостта от обучение за подкрепа, повишаване на уменията и стимулиране на младите предприемачи да се занимават с устойчиво и биологично земеделие и за подобряване на капацитета на младите предприемачи и фермери да управляват устойчиви стопанства.

По време на събитието в България, разработчиците на различните обучителни модули от партньорските организации по проекта демонстрираха учебното съдържание и очертаха най-ефективните подходи за преподаване и учене, които да се прилагат, според спецификата на обучаемите и избраните начини на провеждане на курса в отделните държави. Екипът на AGREEN и членовете на Практикуващата общност (ПО), създадена по проекта, подкрепяха и ръководиха обучителните сесии в качеството им на ментори на младите мултипликатори.

Основната задача на мултипликаторите беше да научат как да провеждат курса с помощта на платформата AGREEN и как да мотивират други заинтересовани страни да организират обучения, използвайки наличните ресурси. За тази цел, освен представяне на **ключовите обучителни модули** от учебната програма на курса, фокусирани върху: *подходи в климатоустойчивото земеделие, изграждане и поддържане на устойчиви на климата агро-хранителни вериги на стойността; управление на устойчиви ферми; възможни източници за финансиране на дейностите в КЗ и маркетинг за устойчива селскостопанска продукция*, програмата на обучението беше насочена и към запознаване на мултипликаторите с различни похвати и инструменти, които ще спомогнат за провеждане на курса в различна учебна среда, както и при разпространение на концепцията и принципите на КЗ в техните местни общности, като цяло.

*следва*

Common borders. Common solutions.



Project funded by  
EUROPEAN UNION



Курсът за обучение „Предприемачество за климатоустойчиво земеделие в Черноморския басейн“ е достъпен за всички заинтересовани обучаеми под формата на наръчник, публикуван на уебсайта на проекта, но също така, представен под формата на отворени образователни ресурси и интегриран в интернет платформата AGREEN. След тестването в рамките на обучението с пилотната група обучаеми, съдържанието на обучението ще бъде преведено на националните езици на партньорите, като по този начин курсът ще бъде достъпен в рамките на модула за електронно обучение на платформата на български, румънски, турски, грузински, арменски и гръцки.

Освен това, участниците имаха възможност да изпробват на практика интернет платформата AGREEN за свързване на устойчиви производители и насърчаване на климатоустойчиво земеделие в ЧБ и по-специално възможностите за обучение, които предоставя на заетите с производството на продукти от устойчиво, био и органично земеделие в ЧБ.

Обучението беше част от усилията на консорциума AGREEN за изграждане на капацитет за работа в мрежи и транснационален обмен на знания за установяване на климатоустойчиво земеделие и поддържане на по-високи нива на икономическа и социална реализация. Следващата стъпка ще бъде всеки екип от мултипликатори да организира подобно събитие в своята държава и да представи курса и обучителните материали на местните заинтересовани страни.

*край.*



Съвместна оперативна програма за трансгранично сътрудничество „Черноморски басейн 2014-2020“, е съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейски инструмент за съседство и от участващите държави: Армения, България, Грузия, Гърция, Република Молдова, Румъния, Турция и Украйна.

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз. Неговото съдържание е отговорност само на Сдружение „Добруджанско аграрно и бизнес училище“ и не отразява непременно позицията на Европейския съюз.

Common borders. Common solutions.